

<b>申</b>	圆管Φ4.75~Φ2540	<b>花</b>	椭圆管10.2×16~150×80	<b>钢</b>	高新企业 市级文明	<b>管</b>	地址: 华泾路1277号
	矩形管10×18~350×450		P型管、不等边六边形管……		上海名牌 著名商标		电话: 64969436 64967177
	方管10×10~400×40		可按客户要求定做		制作、安装钢结构件		64967178 邮编: 200231

省时省力省药?

# 金山枫泾农户试行无人机植保作业

□通讯员 金芳杰 记者 杨清悦

春末夏初,正是田间管理的季节,在枫泾镇盛新村上海道收水稻专业合作社的麦田上,几位技术人员正操作农业植保无人机向麦田均匀地喷洒农药。对于无人机洒药这一新鲜事物,村民纷纷围观和举起手机拍摄。

记者看到,这台缓缓飞起的八轴无人机,展开机翼后的直径超过1.5m,随着起飞产生的轰鸣,植保无人机飞快地在麦田穿梭着,携带在机身内的防治农药开始从四周的喷头均匀喷洒而下。据了解,这台纵向沿着麦田飞行的无人机,一个来回喷洒面积约为180m×5m,打完1亩田需1分钟左右。

承接本次植保作业的是上海胖熊农业技术服务专业合作社。合作社负责人沈晨阳从大学毕业后一直

从事设计行业。一次偶然的机会,沈晨阳接触到了农业植保无人机,这让他看到了无人机在农业领域的运用前景。“喷洒的药剂由区农委统一配发,植保机喷洒的药量也根据农委的指导进行设定,整个作业过程安全有效。”据沈晨阳介绍,这家植保无人机的成本在8万元左右,无人机撒农药的价格根据作物情况的不同在每亩10到20元之间。

记者了解到,农耕作业中,翻耕、播种、收割等环节,机械化程度已不断提高,但在农药喷洒的环节,人力成本仍然很高,对于规模化作业,已是瓶颈问题,亟待寻求技术支持。“速度快、效率高、药水省”是无人机植保的最大优势。据称,这架农业植保无人机每小时作业量可达40-60亩,作业效率是人工喷洒的40倍的同时又可以减少农药的使用量,极大地提升了植保工作效



率。此外,不同于操作航拍摄影无人机,农业植保领域的无人机飞手也需要经过专业的操作培训持证上岗。

金山区农委人士表示,农业机械化防治是现代发展的新理

念、新方法、新趋势,现在正处于探索试验阶段。未来关于无人机植保的推广前途,还需要看最后的试验结果,从防效、成本、可操作性等综合方面进行考虑。

“海马”顺利开跑



4月16日,“2017上海海湾半程马拉松暨550乡村马拉松系列赛第六站第二届”在上海市奉贤海湾旅游区鸣枪开跑!来自海内外的3000余名跑友参加了此次赛事。经过紧张激烈的角逐,杨帅以1小时13分20秒摘得半程马拉松男子组桂冠,钟文琰以1小时32分28秒夺得女子组冠军。

通讯员 王菊萍 文/摄

### 共筑健康社会 提高生活质量



近日,庄行镇社区卫生服务中心医务人员在庄行镇新华村居委、庄行幼儿园等处开展主题为“共筑健康社会,提高生活质量”卫生宣传活动。推广和普及有关健康知识,增强学生和社区居民的卫生文明意识,养成良好的卫生习惯,提高健康水平。

通讯员 王菊萍 文/摄

《修齐讲堂》在新虹街道开讲

## 邀请“朗读者”来现场和居民互动

□记者 贺梦娇

今天上午,闵行区新虹街道迎来了《修齐讲堂》第一讲,著名表演艺术家乔榛来到了现场,与嘉宾一起分享他的家风家训。同时,观众们还有机会近距离与这位配音专家互动交流。

“我可是听着乔榛老师的声音长

大的!”现场,不少居民有些激动,没想到,前段时间刚刚在央视《朗读者》节目中看到乔榛,今天街道就把这位老艺术家给请来了。

据了解,乔榛是著名表演艺术家、国家一级演员,先后担任上海电影译制厂厂长、中国传媒大学兼职教授、中国电影基金会副会长、中国影协主席团委员、上海影协副主席、上

海市政协七、八、九、十届委员(九、十届常委)。他在上千部译制片中完成主要创作,代表作有《魂断蓝桥》、《叶塞尼亚》、《安娜·卡列尼娜》、《战争与和平》、《寅次郎的故事》、《廊桥遗梦》、《美人计》、《冒险的代价》、《真实的谎言》等。其中,十六部作品得到政府奖、华表奖,两部同时得金鸡奖。2002年,乔榛被评为“译制艺术

学科带头人”。可以说,他给中国一代影迷留下了不可磨灭的印象。此外,这位声音的雕塑大师也是中华文化促进会朗读专业委员会名誉主席。

“修齐”两字,取自《礼记·大学》“欲齐其家者,先修其身。”新虹街道相关负责人表示,他们将《修齐讲堂》带进社区,就是为了打造市民修身齐家、睦邻友善的文化新空间,也为社区居民和商务区企业白领搭建与文化大家面对面交流的平台。而每一期的《修齐讲堂》都会采用居民自愿报名的形式,让有意愿的居民加入到文化旅程中来。

## 花境植物为上海国际花展倍添新趣



□记者 陈宗健 文/摄

正在上海植物园举办、以展示“天竺葵”品种特色为主题的上海国际花展5月7日将收官。本届花展除了主题花天竺葵之外,作为花展的“花旦”配角,诸如大花飞燕草、羽扁豆等一些花镜植物也为整个花展增添了不少视觉美感,为游人营造了又一个不错的得以观赏留影的人景花境(如图)。

由科学、艺术的花境所营造的植物景观,具有一种“源于自然、

高于自然”的园林况味,诚如明代造园家计成所言:“虽有人作,宛自天开”。在公园、休闲广场、居住小区等绿地配置不同类型的花境,能极大地丰富视觉效果,在满足景观多样性的同时,也保证了物种的多样性。

据悉,今年上海国际花展期间,上海植物园前28天售票游客量(不含团队和早锻炼卡游客)共计22万人次,日平均接待7860人次,较之于去年同期日均游客量增长了17%左右。

## 浦兴摄影团队在紫藤公园采风



□通讯员 秦有喜 文/摄

4月26日上午,浦兴社区摄影联谊会和东方摄影沙龙一行,前往嘉定紫藤公园开展一日游采风活动。紫藤公园内垂瀑的紫藤花进入最佳盛开期,吸引了几万名市民和摄影爱好者,争相前来观赏。

浦兴社区摄影团队组织开展拍摄紫藤采风活动,结合理论与实践的教学方法,提高队员摄影技能、技巧、技术水平。此次采风活动有街道时装队队员加盟做模特,穿上绚丽

的时装,婀娜多姿的“普司”造型和在开满紫藤花的光光长廊下走“猫”步,摄影队员用相机拍下了人和大自然和谐的美照,亮起紫藤公园一道美丽的风景线。许多队员和游客沉浸在紫藤花海中,拍不完美景,拍不完美照。

摄影队员退休老党员庄志明高兴地说:虽然天公不作美,但在雨中拍紫藤美景,别有一番情趣,此次采风活动拍到许多美照,有很大收获,传递着文化浦兴摄影团队的凝聚力正能量。

## 周浦老来客多彩舞蹈队誉满南汇



桃花之乡的群众文艺生机勃勃,人气正旺的周浦老来客多彩舞蹈队近日在浦东新区文化艺术指导中心(惠南分中心)闪亮登场。多彩舞蹈队的20多位老年文艺精英,在一个半小时内表演了舞蹈、戏曲、上海说唱、朗诵、独唱等精彩节目,演出大厅座无虚席,盛况空前。

舞蹈《祖国你好》、《舞月光》、沪剧《洪湖赤卫队》选段《秋月》、有氧操《快乐的韵律》、时装舞蹈《娇月艳》。激情的演出,引来了台下热烈的掌声。深受南汇地区群众欢迎的沪剧演唱,这次演出的比重也有增加,《黄浦怒潮》选段“夫妻会”、《血染姐妹花》选段“海滩诀别”;演员们还应观众要求演唱了《蓝桥相会》、《四季相思》、《宋庆龄在上海》的唱段。上海说唱《小辰光》是年届古稀的许承峰的得意之作,诙谐、激情、风趣,吸引了全场观众,得到了满堂彩,加演《弄堂吆喝》,更引发了观众的思古之情,不少观众笑得前俯后仰,也有观众附和一起吆喝,场面热烈动人。胡德老师是演出的主持人,他表演了散文朗诵《妈妈》和清唱《一壶老酒》音色清纯浑厚,深受好评。

通讯员 唐品璋 顾振南

## 春季运动会乐煞众老人

□通讯员 舒祖康

日前,浦东德州路上的德州养老院活动室特别的热闹。这里正在举行一场别开生面的春季运动会。五十多位运动员,是清一色的八十岁左右的老人。保龄球、套圈、钓鱼、迷你高尔夫球等运动项目,让

老人们爱不释手。

88岁的李大妈坐在轮椅上手拿套圈,竟然连着套进了三个一旁做裁判的护理员也为她拍手鼓掌。

迷你高尔夫球好多老人还是第一次看到,90岁的陈奶奶像孩子似的拿着球杆不肯放手,她说一定要打个6分以上。于是在工作人员的帮

助下,足足打了七八杆,才勉强地松手。

扔保龄球的老人最多,一则是保龄球轻,其二,保龄球瓶更轻轻的一碰,就全部倒下了。扔球的老人们很有满足感、成就感。所以谁都想来试一试。

看到老人们如此开心,养老院